
  

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ      
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ         
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Δημοτική Κοινότητα Ελιάς         
 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΕΛΙΑΣ 

 

Από το πρακτικό 4/31-5-2024  της τακτικής συνεδρίασης της Δημοτικής Κοινότητας Ελιάς 

του Δήμου Χερσονήσου. 

Σήμερα 31 Μαΐου ημέρα Παρασκευή και ώρα 20:30μ.μ. στην Ελιά  συνήλθε σε δημόσια 

τακτική συνεδρίαση  το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Ελιάς, στην Αίθουσα του 

Πολιτιστικού Συλλόγου Ελιάς, ύστερα από την με αρ.25/29-5-2024 πρόσκληση της προέδρου 

του Δημοτικού  Κοινοτικού Συμβουλίου Ελιάς, που δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε νόμιμα στα 

μέλη του και αναρτήθηκε στο πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου καθώς και στην ιστοσελίδα 

του Δήμου, σύμφωνα με τις διατάξεις του αρθ.88 του ν.3852/2010. 

Στην συνεδρίαση παρευρέθηκε πλήθος πολιτών της Δημοτικής Κοινότητας της Ελιάς. 

Πριν  από  την  έναρξη  της  συνεδρίασης  και αφού διαπιστώθηκε η ύπαρξη νόμιμης 

απαρτίας, δηλαδή σε σύνολο πέντε (5) μελών, παρόντες ήταν: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

Συντιχάκη Ελένη Πρόεδρος   

Τοράκης Σπυρίδων  Μέλος   

Οψιμάκης Γεώργιος Μέλος   

          ΣεγρεδάκηΕιρήνη 

          Χωραφάκη Μαρία 

Μέλος 

Μέλος  

  

 



η πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας της Ελιάς καλωσόρισε τους 

παρευρισκόμενους πολίτες και  κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

Ενημέρωση των παρευρισκόμενων πολιτών της Δημοτικής Ενότητας της Ελιάς σχετικά με το 

μέχρι του παρόντος, έργο του Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου της Ελιάς.  

       Η πρόεδρος του Δημοτικού Κοινοτικού  Συμβουλίου της Ελιάς, με την μορφή απολογισμού  

ενημέρωσε τους παρευρισκόμενους πολίτες της Δημοτικής Ενότητας της Ελιάς για τα θέματα που 

έχουν συζητηθεί στα έως του παρόντος Δημοτικά Κοινοτικά Συμβούλια της Ελιάς, τις αποφάσεις 

που έχουν παρθεί, την πορεία των συγκεκριμένων θεμάτων, και συγκεκριμένα: 

 Παραχώρηση οικογενειακών τάφων στο Δημοτικό Κοιμητήριο της Ενότητας της Ελιάς θα 

γίνεται προς το παρόν μόνο σε μόνιμους κατοίκους της Ελιάς έως ότου χωροθετηθεί ο 

κενός χώρος εντός του Δημοτικού Κοιμητηρίου της Ελιάς για την οποία χωροθέτηση 

αναμένεται ενημέρωση από τον Δήμο Χερσονήσου για το πότε θα υλοποιηθεί το έργο. 

Οι παρευρισκόμενοι πολίτες συμφώνησαν ομόφωνα με την απόφαση του Δημοτικού 

Κοινοτικού Συμβουλίου. 

 Ο καθαρισμός και η συντήρηση της δεξαμενής δίπλα από την εκκλησία του Αγίου 

Παντελεήμονα έχει προγραμματιστεί να γίνει τέλος του καλοκαιριού ώστε να αποφευχθεί η 

δημιουργία προβλήματος έλλειψης νερού κατά τους θερινούς μήνες. 

Οι παρευρισκόμενοι πολίτες συμφώνησαν με την απόφαση του Δημοτικού Κοινοτικού 

Συμβουλίου και ζήτησαν από την πρόεδρο να κατατεθεί ως θέμα στο επόμενο Δημοτικό 

Συμβούλιο η δημιουργία νέας δεξαμενής και η κατάργηση της υφιστάμενης , η οποία  

βρίσκεται στο κέντρο του οικισμού και είναι επικίνδυνη λόγω της κατάστασης της ή και σε 

περίπτωση σεισμού, ο όγκος νερού που περιέχει σε συνάρτηση με  το κέντρο του οικισμού 

όπου είναι τοποθετημένη δημιουργεί μεγάλη ανησυχία στους κατοίκους. 

 Για το θέμα της αντικατάστασης της κατεστραμμένης μπάρας στην περιοχή του ΦΟΙΝΙΚΑ 

δεν υπάρχει προς το παρόν  κάποια ενημέρωση από το τμήμα  της Τεχνικής Υπηρεσίας του 

Δήμου Χερσονήσου. 

Οι παρευρισκόμενοι πολίτες τόνισαν την επικινδυνότητα του συγκεκριμένου σημείου, λόγω της 

απότομης  κλίσης του εδάφους όπως και της απότομης στροφής του δρόμου,  και ζήτησαν να 

προχωρήσει άμεσα η αντικατάσταση της κατεστραμμένης μπάρας η οποία είναι σε αυτή την 

κατάσταση πολλά χρόνια. 

 Προγραμματίστηκε τοποθέτηση νέων γραμματοθυρίδων και ενημερώθηκε η Υπηρεσία των 

ΕΛΤΑ για τις επισκευές που πρέπει να γίνουν στις υπάρχουσες όπως και για τα προβλήματα 

στο σύστημα  εξυπηρέτησης των πολιτών. 



Οι παρευρισκόμενοι πολίτες συζήτησαν  τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν σχετικά με την 

εξυπηρέτηση από μέρους των ΕΛΤΑ και κατέθεσαν προτάσεις για την λύση τους.   

 Για το θέμα της μελέτης τοποθέτησης πυροσβεστικών κρουνών και την επισκευή των 

παλιών δεν υπάρχει προς το παρόν ενημέρωση από το Τμήμα της Τεχνικής Υπηρεσίας του 

Δήμου Χερσονήσου. 

Για το θέμα αυτό οι παρευρισκόμενοι πολίτες συμφώνησαν ομόφωνα με την απόφαση του 

Κοινοτικού Συμβουλίου , θεωρώντας ότι η τοποθέτηση  πυροσβεστικών κρουνών και η 

επισκευή των παλιών είναι όχι μόνο απαραίτητη αλλά και επιβαλλόμενη ώστε να υπάρχει ένα 

οργανωμένο δίκτυο πυρόσβεσης για την Δημοτική Ενότητα της Ελιάς.  

 Ζητήθηκε η πραγματοποίηση μελέτης για την επέκταση του Δημοτικού Φωτισμού σε 

συγκεκριμένες περιοχές της Δημοτικής Ενότητας της Ελιάς και αναμένετε απάντηση από το 

Τμήμα της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Χερσονήσου. 

Οι παρευρισκόμενοι πολίτες συμφώνησαν ομόφωνα με την απόφαση του Δημοτικού 

Κοινοτικού Συμβουλίου για την επέκταση του Δημοτικού Φωτισμού, θεωρώντας  το 

απαραίτητο για την ασφάλεια και την ποιότητα ζωής των κατοίκων των περιοχών αυτών . 

 Ενημερώθηκε το αρμόδιο τμήμα του Δήμου Χερσονήσου για την ανάγκη δημιουργίας 

παιδικής χαράς και έγιναν συγκεκριμένες προτάσεις από μέρους του Δημοτικού Κοινοτικού 

Συμβουλίου για την πραγματοποίηση του έργου αυτού.   

Για το θέμα αυτό οι παρευρισκόμενοι πολίτες συμφώνησαν ομόφωνα και τόνισαν ότι είναι 

απαράδεκτο ένας μεγάλος οικισμός όπως της Ελιάς, ραγδαία αναπτυσσόμενος , με μεγάλο 

αριθμό παιδιών μόνιμων κατοίκων, να μην έχει κάτι απλό όπως μια παιδική χαρά. 

  Ενημέρωση για την  αίτηση χρηματοδότησης δράσεων στην Δημοτική Ενότητα της Ελιάς  σε 

σχέση με την απόφαση του Δ.Σ. ΤΟΥ Πράσινου Ταμείου με την οποία εγκρίθηκε η 

οικονομική υποστήριξη του προγράμματος “ Εξωστρεφών Δράσεων 2024” και ο Οδηγός 

Υλοποίησης Έργων “Οικονομική Υποστήριξη Εξωστρεφών Δράσεων” για το έτος 2024. Το 

Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο της Ελιάς κατέθεσε πρόταση  για την δημιουργία 

περιπατητικών μονοπατιών  και σχετικών δράσεων με τίτλο “ΠΕΡΠΑΤΩ ΚΑΙ ΓΝΩΡΙΖΩ ΤΟ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΓΥΡΩ ΜΟΥ”  . 

Οι παρευρισκόμενοι πολίτες συμφώνησαν ομόφωνα με την πρόταση αυτή σε σχέση με την 

φυσική δραστηριότητα, τον εναλλακτικό αθλητισμό και την  ευαισθητοποίηση των πολιτών σε 

θέματα περιβάλλοντος . 

 Ενημέρωση για την πρόταση κλεισίματος της κεντρικής πλατείας του οικισμού της Ελιάς για 

τα τροχοφόρα, κατά τους θερινούς μήνες από 18.00μμ έως και 24.00μμ,  και τις προτάσεις 

που υπάρχουν για την διευκόλυνση των μόνιμων κατοίκων της πλατείας του οικισμού. 



Οι παρευρισκόμενοι πολίτες συζήτησαν το θέμα , διαπιστώθηκε διαφορά απόψεων, ανησυχία 

για το αν τελικά η πρόταση αυτή θα λειτουργήσει προς όφελος της ποιότητας ζωής των 

κατοίκων του οικισμού της Ελιάς ή θα δημιουργηθούν συγχρόνως πρακτικά προβλήματα για τις 

επιχειρήσεις και τους μόνιμους κατοίκους της πλατείας. Η Πρόεδρος ενημέρωσε για την 

πρόταση  μονοδρόμησης των περιφερειακών δρόμων του οικισμού, όπως και για το αίτημα 

προς τον Δήμο Χερσονήσου για την ενοικίαση ή αγορά οικοπέδων εντός του οικισμού, οι 

οποίες προτάσεις θα λειτουργήσουν υποστηρικτικά στη πρόταση  κλεισίματος της κεντρικής 

πλατείας του οικισμού της Ελιάς για τα τροχοφόρα κατά τους θερινούς μήνες. 

 Ενημέρωση για την πορεία του θέματος της αυτοσχέδιας χωματερής στην περιοχή του 

Βραχόκηπου ,τις ενέργειες από μέρους του Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου της 

Δημοτικής Κοινότητας της Ελιάς και άλλων αρμόδιων φορέων. 

       Μετά το πέρας της ενημέρωσης από την  Πρόεδρο για το μέχρι του παρόντος  έργο του 

Συμβουλίου της  Δημοτικής Κοινότητας της Ελιάς  και τον σχολιασμό από μέρους των 

παρευρισκομένων πολιτών, η Πρόεδρος ζήτησε από τους παρευρισκόμενους να καταθέσουν 

προβληματισμούς,  θέματα που τους απασχολούν όπως και προτάσεις για την λύση τους .  

       Ο Λασηθιωτάκης Ιωάννης και ο Τραβαγιάκης Εμμανουήλ, κάτοικοι του οικισμού του 

Εσταυρωμένου της Δημοτικής Ενότητας της Ελιάς,  έθεσαν το πρόβλημα  που αντιμετωπίζει ο 

εν λόγω οικισμός την χειμερινή περίοδο με τα όμβρια ύδατα.  Το σύστημα αποστράγγισης 

ομβρίων μέσω αγωγών δεν έχει συντηρηθεί ποτέ, αποτέλεσμα με την πάροδο των χρόνων ,από 

επιχωμάτωση και χόρτα που έχουν φυτρώσει  θεωρείτε πρακτικά ανύπαρκτο . Το όλο 

πρόβλημα  έρχεται να επιδεινώσει η χωροθέτηση των δύο νέων  οικισμών, των 

Θεσσαλορουμελιωτών και της ΔΕΗ νότια του υπάρχοντος οικισμού του Εσταυρωμένου , οι 

εκσκαφές για την  δημιουργία δρόμων και κοινόχρηστων χώρων, όπως και το μεγαλύτερο 

υψόμετρο των νέων οικισμών σε σχέση με τον οικισμό του Εσταυρωμένου , τα όμβρια που δεν 

απορροφώνται πλέον καταλήγουν στον οικισμό του Εσταυρωμένου ο οποίος βρίσκεται 

χαμηλότερα υψομετρικά, με ανύπαρκτο σύστημα αποστράγγισης όμβριων υδάτων , 

αποτέλεσμα να πλημμυρίζουν σπίτια σε έντονες βροχοπτώσεις. Οι κ. Τραβαγιάκης και 

Λασιθιωτάκης κατέθεσαν ότι έχει ενημερωθεί επανειλημμένως ο Δήμος Χερσονήσου για το 

πρόβλημα του καθαρισμού των αγωγών αποστράγγισης ομβρίων του οικισμού του 

Εσταυρωμένου, αλλά ποτέ δεν έχει ασχοληθεί κανείς με το συγκεκριμένο θέμα . 

       Ο Τραβαγιάκης Κωνσταντίνος έθεσε το θέμα του ιδιοκτησιακού καθεστώτος της νήσου 

ΝΤΙΑ, η οποία ανήκει στην Δημοτική Ενότητα της Ελιάς ,θεωρεί ότι πρέπει να ερευνηθεί  εάν 

υπάρχει θέμα διεκδίκησης της ιδιοκτησίας της από άλλους φορείς και αν ναι τότε η Δημοτική 

Κοινότητα της Ελιάς πρέπει να προχωρήσει στις απαραίτητες ενάργειες για την εξασφάλιση της 

ιδιοκτησίας της. 

             Επίσης ο κ. Τραβαγιάκης αναφέρθηκε στο θέμα της εγκατάστασης  του έργου « 

Επεξεργασία Αποβλήτων Εκσκαφών Κατασκευών & Κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ) και ανάπλαση του 

Λατομικού Χώρου» από την εταιρία «Λατομεία Γουρνών Α.Ε.» στην περιοχή του οικισμού των 



Γουρνών , τις αντιδράσεις από μέρους των κατοίκων και φορέων της συγκεκριμένης περιοχής  

πάνω σε αυτό, την προοπτική τελικά το έργο να μην τοποθετηθεί στην περιοχή των Γουρνών, 

αλλά η δημοτική Κοινότητα της Ελιάς να αντιμετωπίσει μελλοντικά το ενδεχόμενο να προταθεί 

για την εγκατάσταση  του έργου το παλιό λατομείο στην περιοχή ΚΟΥΤΣΟΎΡΑ . Σχετικά με το 

ενδεχόμενο αυτό ο κ. Τραβαγιάκης θεώρησε καλό να είναι προετοιμασμένη η τοπική κοινωνία 

να αντίδρασει ενθυμούμενη  την περιβαλλοντική, κοινωνική και  οικονομική καταστροφή που 

έζησε η περιοχή την εποχή λειτουργίας του λατομείου της ΚΟΥΤΣΟΥΡΑΣ. 

Ο κ. Τραβαγιάκης επίσης αναφέρθηκε και στο ιστορικό σπήλαιο της Θεάς Ειλειθυίας το 

οποίο βρίσκεται νότια του οικισμού του Καρτερού , δεν έχει γίνει καμία προσπάθεια 

ανάδειξης του και είναι απλά εγκαταλειμμένο και ξεχασμένο . Καλό θα ήταν να ενημερωθεί το 

τμήμα Πολιτισμού του Δήμου Χερσονήσου για την ύπαρξη του μοναδικού όσον αφορά την 

συγκεκριμένη θεότητα ιερού ώστε να προχωρήσει στην συντήρηση και ανάδειξη του. 

        Η Πρόεδρος του Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου πρότεινε στους παρευρισκόμενους 

πολίτες να δημιουργηθεί επιτροπή η οποία θα ασχοληθεί με θέματα που χρειάζονται 

διερεύνηση όπως αυτά που αναφέρθηκαν παραπάνω, οι παρευρισκόμενοι συμφώνησαν με 

αυτό και στο προσεχές Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο θα υπάρξουν προτάσεις σχετικά με το 

ποια άτομα ενδιαφέρονται να συμμετέχουν στην επιτροπή αυτή. 

       Στο τέλος της Συνεδρίασης η Πρόεδρος ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους πολίτες για 

την παρουσία και την συμμετοχή τους στην συζήτηση των θεμάτων που αφορούν την Δημοτική 

Ενότητα της Ελιάς, και ζήτησε τη συνεχή παρουσία τους στις συνεδριάσεις του Δημοτικού 

Κοινοτικού Συμβουλίου της Ελιάς.                                   

 

                                   Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 

 

Η  Πρόεδρος       Τα μέλη 

Συντιχάκη Ελένη                               Τοράκης Σπυρίδων  

                                                                                                     Οψιμάκης Γεώργιος 

                                                                                                     Σεγρεδάκη Ειρήνη 

                                                                                                      Χωραφάκη Μαρία 

Η Ειδική Γραμματέας  
 
Φανταουτσάκη  Δήμητρα 
 
 

 



31-5-2024 

Η  Πρόεδρος  της Κοινότητας  Ελιάς 

ΕΛΕΝΗ Κ.  ΣΥΝΤΙΧΑΚΗ  


